

СТАНОВИЩЕ

на

доц. Д-р Свилен Иванов Маслянков, дм

Външен член на Научно жури

Съгласно Заповед No 15-05-09#3/30.01.2024

по конкурс за придобиване на академична длъжност “Доцент”

В област на висшето образование 7. “Здравеопазване и спорт”, професионално направление 7.1 „Медицина” и научна специалност „Обща хирургия”, за нуждите на Клиника по чернодробна, жлъчна, панкреатична и обща хирургия на Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ „Токуда” ЕАД София, обн. в Държавен вестник бр. 98 от 24.11.2023г.

Относно: НАУЧНАТА И УЧЕБНО-ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ

на д-р **Димитър Делчев Русенов, дм**

По процедурата:

Д-р Димитър Русенов е единствен кандидат.

Спазени са регламентите на Закона за развитие на Академичния състав в Република България (ЗРАСРБ) и Правилника за приложението му в Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ „Токуда” ЕАД, съответно - клаузите за придобиване на академична длъжност “Доцент”.

Биографични данни и кариерно развитие на кандидата

Д-р Димитър Русенов, дм завършва медицинско образование през 2000г. в МУ-София. Впоследствие, през 2007г. придобива специалност по Хирургия към катедрата по Хирургия на МУ-София, а през 2020г. защитава дисертационен труд на тема: *„Анатомични и атипични чернодробни резекции – резултати и сравнителен анализ”* към Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ „Токуда” София, с което придобива научно-образователната степен „доктор”. От 2021 г. е и магистър по специалността *„Обществено здраве и здравен мениджмънт”* към ФОЗ на МУ-София. В периода 2003-2009г. д-р Русенов работи в УМБАЛ „Александровска” София, където заема последователно длъжностите: клиничен

ординатор, асистент и старши асистент. От 2010г. е научен сътрудник II степен в МБАЛ „Токуда болница“, София. През 2020г. е назначен за главен асистент по Обща хирургия към Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ „Токуда“ София.

В своето професионално и научно развитие, д-р Русенов успешно е преминал през различни СДО-курсове, свързани с повишаване на неговата професионална квалификация в областта на жлъчно-чернодробната хирургия, панкреатичната хирургия, лапароскопската дебелочревна и стомашна хирургия, ултразвуковата диагностика на гастроинтестиналния тракт и др.

Оценка на учебно-преподавателската дейност

Съгласно представени служебни бележки – от МФ към СУ „Св. Климент Охридски“ и от Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ „Токуда“ София, за периода 2019-2023г. д-р Димитър Русенов е преподавал на студенти по „Медицина“ и „Медицина на английски език“, както и на специализанти по Обща хирургия, като е водил практически упражнения, продължаващо обучение и тематични курсове в обхвата на неговата специалност.

Оценка на научно-метричните показатели

Основни области на научно-изследователската дейност на д-р Димитър Русенов са: жлъчно-чернодробна хирургия, панкреатична хирургия, лапароскопска дебелочревна и стомашна хирургия.

В настоящия конкурс на рецензиране подлежат дисертационен труд, самостоятелна монография и 42 броя научни трудове, от които 17 бр. са публикувани на английски език. 38 публикации са в пълен текст, от които 14 са на английски език. 9 от публикациите са публикувани в списания, реферирани в световноизвестни бази данни с научна информация.

В базите данни: *SCOPUS* и *Web of Knowledge* са издирани общо 5 цитирания, а 29 позовавания са открити в български източници. Т.нар. *индекс на Хирш (h-index) = 1*, т.е. средно 1 от научните му трудове е цитиран поне един път за период от една година.

Научни приноси

Подразделям научните приноси на д-р Димитър Русенов в две категории:

1. Приноси с оригинален научен характер

Към тази категория безспорно се отнася дисертационният труд на тема: *„Анатомични и атипични чернодробни резекции – резултати и сравнителен анализ“* (труд No 20), в който се сравняват резултатите от два основни подхода в жлъчно-чернодробната хирургия на базата на анализ на значителен по количество клиничен материал. Самостоятелната монография на тема: *„Редки локализации на ехинококовата болест“* (труд No 38) също има своята оригинална научна стойност, защото в нея

многопластово и всеобхватно се разглежда проблемът с ехинококовата болест и предизвиканите от нея усложнения в човешкия организъм.

2. Приноси с научно-приложен характер

Представени са трудове, свързани с разнообразни аспекти в обхвата на коремната хирургия, включващи както анализ на класически подходи, така и описание на редица специфични постоперативни усложнения, редки клинични случаи, множество теми от областта на онкохирургията, приложение на миниинвазивните методи в коремната хирургия и т.н.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Всички процедури по обявяването на конкурса и допускането на кандидата до участие в конкурса са спазени.

От изложените факти е видно е, че научното творчество и учебната ангажираност на д-р Димитър Русенов отговарят както в количествено, така и в качествено отношение на съвременните критерии за академично звание „Доцент“ по всички параметри, заложиени в ЗРАСРБ и Правилника за приложението му в „Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ Токуда“ ЕАД, София.

Описаните приноси с оригинален и приложен характер показват висока квалификация, практически опит и задълбочени теоретични познания в много области от специалността по Обща хирургия.

Поставям положителна оценка в настоящия конкурс на кандидата и препоръчвам на почитаемите членове на Научното жури да оценят по достойнство и като отговаряща на националните ни критерии за количество и качество, цялостна научна продукция и учебно-преподавателска дейност на д-р Димитър Русенов. Призовавам ги да гласуват **положително** за удостояването му с академичната длъжност **„Доцент“** - за нуждите на Клиника по чернодробна, жлъчна, панкреатична и обща хирургия на Аджибадем Сити Клиник УМБАЛ „Токуда“ София - област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.1. „Медицина“ и научна специалност „Обща хирургия“ на **д-р Димитър Делчев Русенов, дм.**

15.03.2024 г.

Изготвил становището:.....

/доц. д-р Свилен Маслянков, дм/